
Generalforsamling 2023 

 

Referat fra generalforsamling i Bogense sejlklub,  

afholdt mandag den 20. november 2023 kl. 19.30 i klubhuset. 

 

DAGSORDEN 

1. Valg af dirigent 
Bestyrelsen foreslog Helge Reinholdt, som blev valgt uden modkandidat. 
Helge takkede for valget og kunne konstatere at generalforsamlingen var lovligt 
indvarslet i henhold til vedtægternes § 7, da det var annonceret på klubbens hjemmeside 
den 4/11-23, udsendt mail til klubbens medlemmer den 4/11-23, og der var ophængt 
opslag i klubhuset den 4/11-23. 
Generalforsamlingen var dermed beslutningsdygtig og kunne gennemføres. Ingen 
protesterede mod dette. 

 
2. Bestyrelsens beretning for det forløbne år 

Formandens beretning 2023 
Foruden formandens beretning så består bestyrelsens beretning også af de enkelte udvalgs 

beretninger, som beskriver hvordan forløbet har været i forbindelse med afviklingen af 

klubbens forskellige arrangementer og aktiviteter. 

 

Jeg vil derfor her ganske kort prøve at give en overordnet beretning, som efterfølgende vil 

blive suppleres fra de enkelte udvalg. 

 

Året 2023 blev skudt i gang med nytårskuren, hvor aktivitetsudvalget stod for forplejning og 

underholdning af klubbens omkring 80 fremmødte medlemmer.  

 

Opstart af sæsonen på vandet blev traditionen tro markeret med standerhejsning i april 

måned, med Grillstegt Pattegris og hygge på kajen og i klubhuset.  

Efter standeren var sat blev klubben nyanskaffede L29 Skolebåd døbt ”Lærerinden”, som 
sejleskolen har haft stor glæde af gennem sæsonen. 

 
Årets pinsetur gik i år til Juelsminde hvor Lars Breinholt Juul Larsen under sædvanligvis 
festlige former blev udnævnt som klubbens nye eskadrechef, og dermed fik ansvaret for 
næste års pinsetur. 

 
Først i juni måned gik starten endnu en gang på Palby Fyn Cup, som blev et arrangement 
og en sejlads der blev gennemført i højt flot vejr med stor aktivitet på kajen torsdag 
aften og ikke mindst ved skippermødet fredag. 



Et arrangement af denne størrelse og kvalitet kræver hjælp og støtte fra såvel sponsorer 
som frivillige hjælpere. En kæmpe tak til alle som støtter, hjælper til hvert år under Palby 
Fyn Cup. 

 
I juni måned blev Njordsejladsen traditionen tro afviklet, og igen et flot arrangement 
med stor opbakning til sejladsen fra klubbens sejlere, som fik en hyggelig dag på vandet 
efterfulgt af socialt samvær og hygge i klubben efter sejladsen. 

 
Afslutning af sæsonen blev først i oktober markeret ved nedtagning af klubstanderen 
med efterfølgende ”Afriggerfest”, hvor aktivitetsudvalget stod i spidsen for afviklingen af 
en super festlig og hyggelig aften for såvel klubbens ”unge” som klubbens ”seniorer”. 

 
Jeg vil gerne afslutte min beretning med at takke udvalg, øvrige frivillige hjælpere og 
bestyrelsen for et rigtig godt samarbejde, og jeg ser frem til en fælles indsats for en god 
sæson for Bogense Sejlklub i 2024. 

 
Poul Erik Nielsen 
Formand 

 
Årsberetning Ungdomsudvalget 2023 
Vi har haft en sæson med en del mindre optimister, i zoom8 er alle både på vandet, laser 
jollen er også blevet brugt flittigt. 
Der er kommet et nyt tiltag i ungdomsafdelingen hvor vi har startet et krabbehold op for 
børn fra 3 årsalderen og op, på den måde håber vi at kunne få nogle flere over i 
optimistjollerne. Vi har haft 10 krabbe fiskere. 

 
I August måned afholdt vi sommerlejr for de unge, vi havde fuldt hus, med cirka 40 
deltagende incl forældre, vi havde en dejlig fredag og lørdag på og i vandet, dejligt vejr 
fredag med badning i haven og diset/tåget vejr lørdag, hvor vi hyggede os med badering 
mm. 

 
Vi har brugt en del mandage på at afvikle klubmesterskabet, hvor alle deltog på hver 
deres niveau og fik uddelt fine præmier til afrigger festen, hvor de unge havde indtaget 
garagen til fest og diskotek, det var nogle af de unge som selv havde stået for at pynte 
op. God mad og popcorn. 

 
Vi var 4 ungdomstrænere på klubkonference med Dansk sejlunion, hvor vi fik en masse 
gode ideer til hvordan andre sejlklubber, takler de unge mennesker. Desværre er det 
sådan at nogle klubber går ned i ungdomssejlere og andre vokser. Vi fik snakket med en 
del andre klubber om hvad de gør for at få unge mennesker med. 
Fik set og snakket med Køge Sejlklub som mødte op i ens trøjer med logo på, vi ønsker 
os også at blive mere synlig! Vi blev dog rimelig kendt på konferencens ca. 200 deltager, 
da vi sidst på aftenen fredag, sad og spiste medbragt tapas oppe på hotelgangen. 

 
Vi har været til møde med Bogense skole og DGI, da Bogense skole ønsker at starte et 
havsvømningskursus op, for at lære børn på mellemtrinet at blive fortrolige med vandet. 
Der blev lagt op til samarbejde med bla. materialer. Vi må se hvad det bringer, det er 
kun i den indledende fase. 

 
Thomas Harkær 



Årsberetning kapsejladsudvalget 2023 
Vi har igen haft en super sæson, med masser af spændende og tætte sejladser. 
Sejladsmæssigt kunne vi nok ikke ha` tænkt os det meget bedre. 
Der har i år været lidt af alt slags vejr om tirsdagen, så alle kunne prøve deres grej af til 
de forskellige vindforhold. 
 
Vores dommerhold har igen gjort et fantastisk arbejde på vandet og lavet nogle perfekte 
sejladser for os sejlere. 

  
Antallet af deltagende både har i år været status Quee, hvilket vi håber blive bedre 
næste år. 
Det er sjovt at sejle om tirsdagen uanset om man vil sejler kapsejlads eller bare gerne vil 
hygge lidt på vandet. 
Der er ingen tvivl om at det er her du lærer din båd at kende bedst, samt det at kunne 
kigge på andre med mange års erfaring.  

  
Maden har igen i denne sæson været leveret af cafeteriet i Bogense hallerne. Det har 
været rigtig fint og stået klart til os når vi kom i klubben efter afrigning. Det er super 
hyggeligt når vi alle mødes efter sejladserne og hygger i klubhuset. 

 
Efter en rigtig flot sæson blev klubmesteren i år Kasper Grønbæk i Melges 24. 
Dette blev fejret til vores sidste kapsejlads som i år blev afviklet en lørdag med 
efterfølgende grill arrangement, hvilket var rigtig hyggeligt. 
Vi vil i udvalget kigge på hvordan vi næste år gør afslutningen til en endnu større festlig 
aktivitet for alle. 

  
Kapsejladsbøjer og turbøjer ved Æbelø er nu kommet op. Det var igen i år vores helt 
eget A-hold der stod for dette. Ole, Birger, Otto og Poul Erik.  Tusind tak for jeres store 
indsats også her. 

 
Nu går udvalget snart i gang med planlægning af næste sæson.  Vi er helt sikkert klar til 
en ny sæson i 2024, og håber at vi igen får nye sejlere med om tirsdagen. Vi skal alle 
huske at det er de tilmeldte der faktisk finansierer bøjer mm så også andre kan hygge på 
andre ugedage. 

  
Til slut vil jeg gerne takke vores dommer og hjælpere for kanon flot stykke arbejde i år. 
Tak til det øvrige udvalg samt andre der har hjulpet til. 

  
Tak for en god sejlersæson. 

  
Sejler hilsener 

  
Ulrik Meyer 
Kapsejladsudvalget 

 
Årsberetning Fyn Cup udvalget 2023 
Til Palby Fyn Cup 2023 var der tilmeldt 263 både, et fald på 8% i forhold til 2022, Til 
Palby Fyn Cup ser vi desværre generelt det samme fald som de fleste andre steder i 
sejlsporten.  

 



Vi havde for første gang også en kort bane ca. halv distance, 14 deltager havde valgt at 
tilmelde sig denne distance. Starterne blev afviklet på en smuk solskinsdag i 5-7msek, 
perfekt vejr til kapsejlads.  
I løbet af fredag eftermiddag og aften lagde vinden sig, og sejlerne havde udsigt til en 
lang nat stille nat hvor mange lå og drev rundt syd og sydøst for Fyn. Omkring midnat 
var først flerskrogsbåd ved meldepunktet i Svendborg og kl. 02.00 første kølbåd. Vinden 
vendte tilbage fra en sydvestlig retning op af formiddagen lørdag, og var klar til at 
hjælpe sejlerne tilbage mod mållinjen ved Bogense.  

 
På kortbane var om sejlingstiderne på 12 til 18 timer for 68sm 
På langbane brugte hurtigste kølbåd knap 28 timer og den sidste små 44 timer. 
Flerskrogsbådene brugte mellem 25 og 32 timer. 

 
Der var i alt 191 både der gennemførte Palby Fyn Cup 2023. 

 
Hurtigste præmie tid. 
Kort bane: Makani en Arcona 340 fra Lynæs sejl og kajakklub med skipper Bo Ærstrøm. 
Lang bane: Explorer en Albin Express fra Thurø sejlklub med skipper Søren Juel. 
Flerskrogsbådene blev det: Penelope, en Dragonfly 28 Touring fra Ebeltoft med skipper 

Jacob Dyrholm. 

 

Palby Fyn Cup 2024 bliver afviklet 31 maj – 2 juni. 

 

Til 2024 har vi valgt at justere på hvordan den korte bane ser ud, således at uanset om 

der bliver sejlet styrbord eller bagbord bane skal sejlerne gennem Lillebælt – hvor der 

sker lidt mere end på det lange stræk nord for Fyn. 

 

Til sidst vil jeg gerne takke vores sponsorer og de mange hjælpere, for uden dem var det 

ikke muligt at afvikle et stævne som Fyn Cup.  

 
Jim Juul Hansen 

 
Årsberetning aktivitetsudvalget 2023 
Så lakker sæsonen på held, vi i aktivitetsudvalget vil gerne sige tak til alle, som har 
deltaget i de arrangementer vi har stablet på benene i denne sæson, som et helt nyt 
aktivitetsudvalg. 

 
Vi har afholdt standerhejsning, hvor der blev hygget med helstegt pattegris.  

 
Vi har hjulpet til ved Njord sejlads med morgenmad til alle de sejlere fra Bogense som 
deltog.  

 
Fredags grill i august med pølser og senest en afrigger fest med fejring af ungdommen, 
tak for alle der deltog i en hyggelig aften.  

 
Vi har dog lidt i ærmet endnu, nemlig et lille hyggeligt julearrangement i december. 
Sæt derfor gerne et stort kryds i kalenderen 3/12 og kom og hyg med en masse skønne 
sejlere. 
Der bliver nytårskur lørdag den 6. januar 2024. 



Vi er allerede i gang med at planlægge næste års arrangementer, skulle du have en god 
idé til et arrangement, så tøv ikke med at tag fat i os. 

 
Vi ses. 
Majbrit og Louise 

 
Årsberetning SUP udvalget 2023 
På vegne SUP Stand Up Paddle – afdelingen, skal jeg herved aflægge beretning for 2023. 
Vi har igen i afdelingen haft et år, som kan betegnes som et helt almindeligt år.  
Vi har dyrket padleaktiviteterne i større eller mindre grupper hen over sommeren. 

 
Og igen i år kan jeg sige, at det har været den faste stamme af udøvere, der har været 
tilknyttet afdelingen.  
Vi har haft en enkelt eller to der er faldet fra, og der er ikke kommet nye til i år. 

 
Vi kan godt mærke, at den interesse, der kom for vandaktiviteter i coronaperioden, ikke 
er så stærk længere – men vi glæder os over den kreds der er, og de eksisterende 
aktiviteter. 

 
Der har på den anden side ikke været markedsføringsarrangementer i år, så man kunne 
jo hævde, at det er en årsag til, at der ikke kommer flere medlemmer – da vi jo mener 
potentialet er der. Men der må vi erkende, at de reklamefremstød, der tidligere har 
været, har båret al for lidt frugt i forhold til indsatsen – så den rette vej vil typisk være at 
fortælle den gode historie til familie, venner og bekendte. 

 
Så selv om vi egentlig er godt tilfredse med aktivitet og omfang i afdelingen, vil vi ikke 
klage, hvis vi blev lidt flere – det vil være godt for de eventuelle deltagere, og selvfølgelig 
for Bogense Sejlklub, der derigennem kan få flere af de eksisterende medlemmer 
aktiveret i et af sine tilbud eller få nye medlemmer gennem aktiviteten. 
Så planen er i den kommende sæson at søge at reklamere lidt mere via mund til mund-
metoden samt på sociale medier. 
Det er som jeg vist har nævnt ad flere omgange en aktivitet, der på fortrinlig måde 
forener sport, natur og sociale oplevelser – ligesom mange af de andre tilbud klubben 
byder på.  
Og samtidig er det jo en vej ind i det maritime miljø, der er let tilgængelig – alle kan 
finde ud af det, man kan tilpasse sit aktiviteterne til sit niveau, og den tid man har til 
rådighed.  
Og så er det jo fantastisk, at man kan ’rigge til’ og komme af sted på mindre end 5 
minutter – og rigge af lige så hurtigt, og at det er tilgængeligt, når deltagerne kan. Det 
har jo ikke mindst betydning i en tid hvor mange måske ikke har tiden til mere 
omfattende engagement i fritidsaktiviteter. 

 
Så, som også tidligere opfordret: Kom endelig og vær med og fortæl det videre til 
familie, venner og bekendte. –  klubmedlemmer såvel som ikke-medlemmer, unge som 
gamle er meget velkomne. 
Vi giver altid gerne en prøvetur, hvis man vil prøve, om det er en aktivitet, man kunne 
tænke sig. Det eneste man skal huske er sit gode humør – og måske et håndklæde – det 
er jo vand. 

 
/Jens Erik Steenfeldt 



Årsberetning Sejlerskolen 2023 
Det har været min første sæson som Sejlerskoleleder, så det har været lidt spændende 
at se, hvordan det skulle gå. Jørn stoppede med udgangen af november 2022, så derfra 
har det været mig, der “var den”. 
Heldigvis har jeg fået hjælp af Frank Kalhøj, en tidligere kursist, der efter at have taget 
Y3, har deltaget som med-underviser, i det omfang, han er hjemme fra arbejde. Arbejder 
off shore. 

 
Vi startede sæsonen med et duelighedshold på 12 deltagere til den teoretiske del. De 
var alle til eksamen i slutningen af april, hvor de bestod.  

 
Det annoncerede speedbådskursus i foråret måtte desværre aflyses grundet for få 
tilmeldinger. Jeg regner med fremadrettet, at jeg kun opretter speedbådskurser i det 
omfang, at klubben, f.eks. fra ungdomsafdelingen, har brug for det. Tendensen er mere 
og mere, at folk søger de steder hen, hvor de kan opnå et speedbådskørekort på en 
lørdag. Sådanne kurser mener jeg ikke er forsvarlige at gennemføre. Ingen kan lære 
både teori og praktisk sejlads samt gå til eksamen på en enkelt dag. Det er også 
begrundet med, at speedbådsbevis ikke længere er gyldigt som den praktiske del af 
duelighedsbeviset.  

 
Til gengæld havde jeg et fint forløb i samarbejde med Nordfyns Ungdomsskole, hvorfra 
jeg havde 7 kursister til speedbådskursus i 1. uge af skoleferien. Det faldt sammen med, 
at Dansk Sejlunion havde ændret den teoretiske prøvedel til en on-line prøve, der skulle 
tages på stedet i overværelse af censor. Desværre brød systemet fra DS sammen, hvilket 
medførte, at to kursister ikke kunne gennemføre deres prøve. Det betød, at de ikke 
kunne gå videre til den praktiske del. Vi måtte lave et nyt eksamenssetup for dem ugen 
efter med alt, hvad det medførte omkring klargøring af båd og tilstedeværelse af censor. 
Her bestod begge kursister. Det er mit indtryk, at både Ungdomsskolen og BS er tilfredse 
med dette samarbejde, så det fortsætter vi med. Dog har jeg fundet det nødvendigt at 
øge timetallet til den teoretiske del, så jeg fra næste sæson laver 9 timers undervisning 
til forskel fra de nuværende 6 timer.  

 
Sejladserne omkring den praktiske del af duelighedsbeviset begyndte i starten af maj 
med 6 sejladser før ferien og 6 sejladser efter ferien. Her deltog 14 kursister, da to var 
gengangere fra forrige års kursus. Af disse gik 8 til prøve, da to havde speedbådsbevis, to 
havde taget praktisk prøve andre steder, en enkelt kunne ikke få datoen til at passe og 
har valgt at gå til prøve andetsteds, en havde ikke deltaget i undervisningen i fornødent 
omfang.. De resterende 6 bestod.  

 
Sejlerskolen har altid ønsket at tilbyde mørkesejlads, sejlads efter fyrvinkler. Vi har 
tidligere lavet det i samarbejde med Marinehjemmeværnet. Det er blevet sværere, - 
også set i lyset af, at vores kursister ikke længere må styre båden. Derfor valgte vi i år at 
lave en mørkesejlads i Lillebælt med dommerbåden Mary II. Vi sejlede båden til 
Middelfart Marina, hvor vi tog deltagerne om bord. Herefter sejlede vi gennem Lillebælt 
til Strib Fyr og retur. Alle fik prøvet at styre efter fyrene, og alle gav udtryk for, at det 
havde været en fin tur. Hvis vi gentager turen næste efterår, er erfaringen, at vi kan 
“nøjes med” at sejle til Strib og lade turen udgå herfra.  
Sejlerskolen er startet med et nyt hold kursister. 9 har meldt sig. 

 



Vi skal nok i den kommende tid gøre os nogle tanker om, hvorvidt vores 
duelighedsundervisning skal fortsætte som hidtil med en mødeaften hver uge i 20 uger. I 
andre sejlklubber har man haft succes med at koncentrere undervisningen, så den ligger 
samlet i nogle weekender. Det kræver en anden organisering af undervisningen, men 
det kan måske blive fremtiden. 

 
Jens Honore 
 
Årsberetning Brisen 2023 
Her er alt ved det gamle, og med den undtagelse, at nyhedsbrevet kun kommer 3 gange 
årligt. Jeg har ingen fornemmelse af, i hvilken grad, det bliver læst. Jeg kunne godt 
tænke mig, at de ting, der skrives i nyhedsbrevene fra de forskellige udvalg, i stedet kom 
på Facebook. Jeg synes i forvejen, at alle udvalg er gode til at lægge på Facebook, når 
der sker noget i udvalget. Beretninger og referater fra generalforsamlingen kunne 
lægges på hjemmesiden, og der kunne rundsendes en mail til alle medlemmer med link 
til beretningen, så man derigennem kunne blive orienteret.   

 
Jens Honore 

 
3. Forelæggelse af regnskab for det forløbne år 

Kopi af regnskabet blev udleveret til alle fremmødte, hvorefter Jesper gennemgik 
regnskabet.  
Regnskabet viser et overskud på 16.880 kr. efter afskrivninger. 
Dette års overskud er mindre end sidste års overskud, og det skyldes der er foretaget en 
del investeringer i blandt andet udstyr til ungdomsafdelings nye krappehold, og nye sejl 
til J80 bådene. Derudover er der foretaget større afskrivninger end sidste år, på grund af 
blandt andet nyindkøb af nye både mv. 
Når bestyrelsen fastlægger budget for det kommende år, bliver budgettet altid 
udarbejdet så det er i balance uden indtægt fra Palby Fyncup. Overskud fra Palby Fyncup 
kan så anvendes til investeringer. Derfor kunne der også gennemføres driftsbudgetter 
uden overskridelser de år hvor der ikke blev afholdt Palby Fyncup. 
Der er på nuværende tidspunkt ca. det samme antal medlemmer som sidste år, hvor der 
var 355 medlemmer.  
Egenkapitalen er nu oppe på 3.069.891 kr. 
Regnskabet blev efter gennemgangen enstemmigt vedtaget, uden yderligere 
bemærkninger. 

 
4. Fastsættelse af kontingent og medlemskategorier 

Bestyrelsen foreslår en lille stigning på ca. 5%, da der er kommet øgede driftsudgifter, og 
kontingentet ikke er hævet siden 2019. Siden 2019 er prisindeks steget ca. 15%. 
Kontingent ændringen blev derefter godkendt med håndsoprækning. 
Kontingent er herefter følgende for det kommende år: 

Art 2023 

Senior 850 

Junior 575 

Senior Familie 1.100 

Junior familie 1.400 

Gast 425 

Passiv/pensionist 375 



 


